

Представители ВШ ЮиСТЭ на мероприятиях МПА СНГ



В Таврическом дворце прошло 57-е пленарное заседание Межпарламентской ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств. Более 120 студентов и преподавателей Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы и Высшей школы административного управления под руководством директора ВШ ЮиСТЭ Дмитрия Мохорова приняли участие в заседании и сопутствующих мероприятиях.

Первым событием стала международная научно-практическая конференция «30 лет международного наблюдения за выборами в СНГ: опыт и практические результаты», организованная Межпарламентской ассамблеей СНГ. В ней участвовали сенаторы, депутаты и представители парламентов государств — участников МПА СНГ. Также в мероприятии участвовали эксперты международных организаций, органов государственной власти, администрирования выборов, руководители и сотрудники общественных организаций, учёные, студенты и аспиранты вузов — партнёров секретариата Совета МПА СНГ.

Приветственные слова направили председатель Совета МПА СНГ, председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко, генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Беларусь, председатель Консультативного совета руководителей избирательных органов государств СНГ Игорь Карпенко.

"Международное наблюдение должно основываться на принципах уважения национального суверенитета, открытости, прозрачности и беспристрастности. Международный наблюдатель не судья, он не может и не должен подменять собой соответствующие национальные органы государственной власти, призванные давать официальное подтверждение законности выборов. Именно этих позиций мы всегда и неукоснительно придерживаемся", — отметила Валентина Матвиенко.



Участники конференции согласились с тем, что стандарты, определённые в Конвенции о стандартах демократических выборов, избирательных прав и свобод в государствах — участниках СНГ в 2002 году, актуальны и сейчас. Они имплементируются в национальное законодательство государств до сих пор. На основании положений конвенции в 2023 году был создан Консультативный совет руководителей избирательных органов государств — участников СНГ, совершенствуются Рекомендации для международных наблюдателей от Содружества Независимых Государств по наблюдению за выборами и референдумами.

"30 лет международному наблюдению за выборами и референдумами в странах СНГ — это большой путь, который мы прошли. Политехники активно включены в этот процесс и выступают международными наблюдателями, поскольку Политех — это не только передовой технический вуз страны, но и кузница юридических кадров. В нашем университете продолжает активно развиваться юридическое образование, и подтверждение этому — открытие новой программы магистратуры "Международное право", — подчеркнул ректор СПбПУ Андрей Рудской.



На конференции прошли две панельные дискуссии: «Международное наблюдение за выборами и референдумами и защита избирательных прав и свобод граждан» и «Международное и общественное наблюдение за выборами и референдумами».

После того, как основная часть конференции завершилась, участники одобрили проект резолюции.

"Преподаватели и студенты Политеха вовлечены в исследовательский процесс модельного законодательства, принимают участие в мероприятиях МПА СНГ. Ректор СПбПУ Андрей Иванович Рудской возглавляет Экспертный совет по науке и образованию при МПА СНГ. Такая тесная интеграция и активные связи позволяют нам практически опережать время, давать студентам те знания и навыки, которые актуальны сегодня и будут востребованы завтра", — прокомментировал Дмитрий Мохоров.



Кроме этого, совместно с вузами-партнёрами состоялось несколько мероприятий. Одним из них стал круглый стол «Обучение международных наблюдателей: результаты и перспективы», организованный вместе с Избирательной комиссией Белгородской области, Белгородским государственным технологическим университетом им. В. Г. Шухова и факультетом международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета.

Заседание международного молодёжного дискуссионного клуба «Таврический» прошло в Ленинградском государственном университете имени А. С. Пушкина при участии Избирательной комиссии Ленинградской области и Общественной палаты Ленинградской области. Участники обсудили новые технологии организации и проведения избирательной кампании. В заседании, организованном совместно с Саратовской государственной юридической академией и Уральским государственным юридическим университетом имени В. Ф. Яковлева, участвовало более 450 студентов и преподавателей из государств СНГ. Мероприятие было посвящено воздействию СМИ на формирование доверия избирателей к институту выборов и референдумов.



В пленарном заседании Межпарламентской ассамблеи СНГ приняли участие делегации стран Содружества во главе с председателем Совета МПА СНГ, председателем Совета Федерации Федерального Собрания России Валентиной Матвиенко, председателем Милли Меджлиса Азербайджана Сагибой Гафаровой, заместителем председателя Национального собрания Армении Рубеном Рубиняном, председателем Сената Парламента Казахстана Мауленом Ашимбаевым, председателем Жогорку Кенеша Кыргызстана Нурланбеком Шакиевым, председателем Маджлиси милли Маджлиси Оли Таджикистана Рустами Эмомали, председателем Сената Олий Мажлиси Узбекистана Танзилой Нарбаевой. В мероприятии также участвовали генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий и генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.



Валентина Матвиенко отметила, что МПА СНГ проделала серьёзную и результативную работу.

"В планах ассамблеи — ещё более амбициозные проекты, которые, я уверена, будут успешно реализованы нашими совместными усилиями", — заключила Валентина Матвиенко.

Главной темой заседания стала роль института международного наблюдения за электоральными процессами в развитии демократии и защите государственного суверенитета стран СНГ. На заседании парламентарии приняли Рекомендации по наблюдению за электронным голосованием и Рекомендации по обеспечению и защите электорального суверенитета государства. Кроме того, делегаты одобрили 19 документов социальной и экологической направленности, законопроекты в сфере государственного управления, науки и образования.

В мероприятии участвовали председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Леонид Калашников, председатель Координационной службы совета командующих пограничными войсками Александр Манилов, председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский, вице-губернатор Санкт-Петербурга Валерий Москаленко.



"Участие в таких событиях — это очень интересный и полезный опыт. Мы смогли увидеть процессы, о которых нам рассказывают наши преподаватели на занятиях. Это обсуждение законопроектов, модельное законотворчество и многое другое. Спасибо МПА, Политеху и Высшей школе юриспруденции и судебно-технической экспертизы за такие возможности", — поделились студенты.